

让青春谱写最美的凯歌

-记驻马店市公安局老街派出所交巡警魏强

▶今年34岁的魏强是驻马店市公安局老街分局交巡大队科员,三级警督,2003年参加公 安工作,先后在驻马店市公安局刑警中队、治安中队、交巡警大队工作,作为一名年轻的85 后,魏强身上看不到年轻人的浮躁,处处体现出的是一个优秀年轻民警的肯学、能干、吃苦 耐劳、敢于担当等非常可贵的精神,参加工作以来,因工作优秀,先后被授予"全市优秀人民 警察"、"天中卫士"等荣誉称号。

▶魏强首创"交警—学校—学生—家长"四位一体的管理模式,把"交通道德"纳入学生的评 优机制,收到预期效果。精心谋事、用心干事、专心成事,魏强把市委提出的"负责任、敢担 当、能干事"的精神贯彻落实到了工作中,用实际行动诠释着对党和人民的无限的忠诚。

□东方今报·猛犸新闻见习记者 王东昱 通讯员 李敏

牢记使命 热情服务零距离

魏强始终把报警看成 群众对警察的一种信任,虽 然有的报警只是普通的纠 纷,甚至有时让人哭笑不 得,但他牢记群众利益无小 事,总是站在群众的角度思 考问题,苦口婆心地讲道 理、做工作,帮助化解矛盾, 有时遇到纠纷双方态度粗 暴蛮横,他也总能做到处变 不惊,用真心、真情、微笑化 解每一个难题。

有一天,魏强所驾驶的 巡逻车接110指派,周井村 有一精神病人持刀伤人,他 和同伴迅速赶到现场,利用 警械试图控制一个拿菜刀 的壮汉。该人被逼到墙角 后持刀和民警对峙,他一方 面和肇事人谈话转移其注 意力,并伺机在瞬间和同事 猛扑上前控制其持刀的右 手,搂抱壮汉的腰,欲将其 菜刀夺下,但壮汉又挣扎用 左手操起地上木棍,对着围 观的群众和处置的警察一 阵狂砸,同事的手指被敲 断,魏强的背部和腰部被敲 伤,但肇事人持刀的手一直 被他牢牢控制,并和群众一 起将肇事人菜刀夺下,并将 该病人送往医院,此时魏强 的腰上、背上已被砸得遍体 鳞伤,但看到事件被成功处 置,其他群众安然无恙,魏 强还是欣慰地赶赴另一个 警情现场。目睹惊险场面 警察无畏处置的壮举,该村 委群众感动得次日到魏强 所在的单位放鞭炮送锦旗, 盛赞英勇无畏的出警民警。

看似平凡 点滴之处守护美好

2012年7月7日22时,

魏强和同事驾驶巡逻车在 驻马店市西三环巡逻,看到 一位老大爷拄拐在路东侧 蹒跚行走,大家都没在意, 等辖区巡逻一圈后,老大爷 还在离原地不远的位置,魏 强意识到不寻常,等走近时 查看发现,老大爷穿着成人 尿不湿,没有穿鞋,穿着病 号裤子,已经冻得说不出话 来。魏强立即将老人扶上 巡逻车,在确认没有外伤不 危及生命情况下,将老人带 至单位查询身份,谁知老人 患有老年痴呆,只记得孩子 的小名,他们带着老人按照 老人示意的地方寻找到凌 晨也没找到家。正在大家 灰心时,来所处理纠纷的一 女子认出该老人是汝南县 马庄人,并说出具体人名, 等民警联系到其家人时,才 知道老人在159医院住院 治疗并于7日早上走失,此 时家人还在四处寻找,老人 已经在外流浪一天,当老汉 家属赶到所里值班室扑通 一声跪下时,已经泣不成 声,民警连忙扶起其家属, 心里一阵释然。

甘于奉献 忠诚履职保平安

今年国庆期间恰逢十 -双节,魏强白天在岗楼执 勤,夜晚参加查酒驾行动, 每天以所为家,几乎24小 时连轴转地工作,夜晚披星 戴月处理交通违法,早上又 迎着朝阳站在车水马龙的 街道指挥交通。他的爱人 在消防队工作,消防在节日 安保期间任务更加繁重,有 时候两口子是你拿着案卷 刚从市局法制室审批完,她 拿着案卷又走进去,她前脚 刚把消防违法行为人送到

拘留所,后面丈夫又把酒驾 的送到,两口子经常戏剧性 地在拘留所见面。

作为交巡防大队的骨 干,魏强总是忙碌的时间更 多。魏强分担了很大一部 分执法任务,查处酒醉驾、 查处国省道交通违法等。 魏强不仅查处酒醉驾行为, 酒醉驾行为查处后的一般 办案程序都是魏强来办,有 时夜里查到酒驾,一个电话 魏强就跑到单位加班。酒 驾的程序相对来说还好办, 醉驾由于属于刑事案件就 要复杂得多,之前查到醉驾 都是委托其他治安和安侦 大队的民警办理,由于大家 的工作任务都很重,大队领 导决定由魏强经手办理醉 驾,很多程序问题魏强不懂 的就积极向懂得的其他大 队的民警学习,一个问题-个问题地克服,终于把办理 醉驾的流程和相关的法律 程序学懂弄通。

魏强的孩子四岁,由于 两口子的工作性质,孩子就 送到老人那里,老人家负责 接送孩子,有一天孩子在幼 儿园门口闹着不回家,非要 爸爸妈妈接。他说,别的孩 子都是爸爸妈妈接,我为什 么没有?老人家告诉他因 为你爸爸是110,妈妈是 119,一会我们到路口看爸 爸执勤好吗?魏强在路口看 着孩子给自己打着敬礼走过 路口,内心百感交集,暗暗决 心,更要站好每一分钟岗,守 护好路上更多的孩子。

魏强,一个平凡岗位上 的公安民警,用自己的一言 一行诠释着"人民警察为人 民"的职责和担当,用辛勤 的付出与汗水撰写青春最 美的芳华。

正阳县看守所 组织在押人员健康体检

织,联合县中医院在看守所 项检查。

查,又要确保安全。同时,该 所安全文明建设。

对于此次健康体检,不少 看守所还结合第32个"世界 健康体检,谢谢看守所各位 在押人员也是第一次,在检查 艾滋病日",由该县疾病防控 警官!"一名在押人员发自内 过程中,对可能患有严重疾病 中心工作人员向在押人员进 心激动地说道。12月14日, 的患者予以重点检查,医务人 一步开展艾滋病防治知识宣 正阳县公安局看守所精心组 员还及时给予在押人员心理 传教育,稳定了在押人员情 疏导和健康知识宣教,并为每 绪,保障了在押人员的生命安 为在押人员进行了 B 超、心 一位在押人员建立一份健康 全,切实维护了在押人员的合 电图、血常规、内科、外科等多 档案,既要做到全面健康检 法权益,也进一步促进了看守

确山交警进社区 开展交通安全宣传

群众道路交通安全意 识,有效预防和减少道 路交通事故,营造浓厚 宣传氛围,12月11日, 确山县公安局交警大队 组织民警走进辖区同力 社区向群众发放交通安 全宣传资料,宣传交通 车安全出行。

宣传中,民警重点 围绕酒后驾驶、疲劳驾 驶、超员超速等违法行 为引发的交通事故和 摩托车、电动车安全行 车的内容,向社区居民 们进行了讲解宣传。 将准备好的交通安全 环境提供了有力保障。 知识资料发放到群众手

为进一步提升辖区 中,叮嘱他们从中学习 交通安全知识,和家人 分享交通安全知识。出 行注意交通安全以点带 面,全面提高辖区群众 交通安全意识和保护能 力,引导群众安全出行、 文明出行,做一个文明 的交通参与者,携手共 安全知识,倡导文明行 建和谐美好的道路交通 环境。

> 本次宣传活动共发 放宣传资料500余份, 宣传人数达200余人, 起到了较好的宣传效 果,提高了社区居民的 交通安全意识,为营造 平安、和谐的道路交通

> > (国俊亚 李鎏源)

驻马店市公安局板桥分局 强化基层治理 提升群众满意度

近年来,驻马店市公 到大事不出镇。2019年 安局板桥派出所以发展 新时代"枫桥经验"为契 机,探索基层社会治理新 途径,结合辖区实际,加 强基层社会治理。

派出所依托"辖区民警+ 辅警"的社区工作模式, 充分利用辖区民警负责 辖区管理的优势,定期 或不定期召集村干部开 展碰头会和群众恳谈 会,把收集上来的矛盾 纠纷进行分类处理,简 单矛盾纠纷由包村辅警 和村里的人民调解员一 起调解,做到小事不出 村;矛盾比较复杂的,由 社区警务的警调联动室 组织联运调解;仍然化解 不掉的,通过社区民警上 报综治部门协同解决,做

以来,板桥派出所处理矛 盾纠纷 185 起, 当场调 解105起。

为提升辖区群众安 全感和满意度,该所坚持 2019年以来,板桥 每月与镇政府相关职能 部门联合,深入社区和企 业开展法治及治安宣讲, 面对面解答和处理问题; 该所还充分依靠群众创 新基层治理,在各自然村 倡导"乡规民约",把一些 法律调解外的事交给"乡 规民约",增强群众做好 事的荣誉感和做错事的 耻辱感,让群众自治处理 成"自觉",通过一系列创 新举措,辖区社会治安环 境更加安定、和谐、有序, 群众安全感和满意度不 断提升。

(张小波)

确山交警宣传进农村 安全进民心

为进一步增强农村 的后果。鉴于农村居民 治意识,减少农村交通事 故的发生,确保辖区农村 道路平安、畅通、有序, 12月12日,确山县公安 局交警大队走进三里河 街道办事处后楼村开展 "进农村"宣传活动。

群众交通安全意识和法 出行大多依靠摩托车、电 动车的情况,民警还特别 强调骑摩托车、电动车等 在过十字路口时一些易 发危险常识,引导大家提 高交通安全意识,自觉摒 弃交通陋习,争做文明 礼让、遵规、守法的交通 活动中,民警通过讲 参与者。呼吁村民们一 解法律法规,以鲜活的事 定要遵守交通规则,为打 故案例,分析交通安全状 造平安和谐构建平安携 况和安全形势。纠正了 手共进,并要求摩托驾驶 村民对于交通法律法规 人员按要求办理相关登 的一些错误认知,并强调 记。此次宣传,进一步提 了关于无证驾驶、酒后驾 高了辖区农村群众的交 驶、疲劳驾驶、超员、超 通安全意识,也进一步拉 速、超载、农用车违法载 近了群众与民警之间的 人等严重交通违法行为 距离。(国俊亚李鎏源)